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Kinder- und Jugendparlament der Hansestadt Wismar 

  P R O T O K O L L  

 

Konstituierende Sitzung 

(Wahlperiode 2023 bis 2025) 

 

 Sitzungstermin: Mittwoch, der 25. Oktober 2023 

 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

 Sitzungsende: 18:45 Uhr 

 Ort, Raum: Rathaus, Bürgerschaftssaal  

Sitzungsteilnehmer:  

 

anwesende stimmberechtigte Mitglieder: 

Johann Vinzent Amaduci Kumpart, Katriina Ehmcke, Maria Andrada Gheorghe, Nico 

Hinrichs, Fabienne Janeck, Nele Klein, Mika Liebscher, Alexander Ngyuen, Theo 

Ölschläger, Mira Ölschläger, Nico Riedel, Charlotte Serner 

 

(12 stimmberechtigte Mitglieder anwesend) 

 

anwesende beratende Mitglieder: 

Mads Bela Hoffmann, Emma Salewski, Deoni Schlichting, Yves Sauvonnet, Joshua 

Romeo Junge 

 

Gäste: 

Katrin Fründt (Moderatorin), Tim Herberg (Sitzungsleitung), Jessica Homberger 

(Organisation Wahl), Yves Meyer (Organisation Wahl), Presse 

 

 

Protokollantin: 

Emilia Quade 
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TOP 1 Begrüßung und Erläuterung des Ablaufes 

 

Katrin Fründt begrüßte alle anwesenden Mitglieder vom KiJuPa und die Gäste zu der 

konstituierenden Sitzung. Katrin bedankte sich bei allen für die Beteiligung an der Wahl 

und für das kommen zur konstituierenden Sitzung. Sie richtete ihren Dank auch an die 

Gäste und bat sie darum, sich den anderen Anwesenden vorzustellen. 

 

Es wurde von Katrin der weitere Ablauf erklärt, dass der Vorstand gewählt werden soll 

und wer von den Mitgliedern stimmberechtigt (grünes Namensschild) und wer beratend 

(weißes Namensschild) ist. Sie erklärte weiter, was für Aufgaben dem Vorstand 

bevorstehen und wie die Wahl des Vorstandes abläuft. Anschließend stellte Katrin Tim 

Herberg vor. 

 
 

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

Das Wort wurde an den ehemaligen 1. stellvertretenden Vorsitzenden Tim Herberg 

übergeben. Er stellte fest, dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist. Es waren 12 

stimmberechtigte Mitglieder anwesend. 

 
 

TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung 

 

Tim Herberg begann die Abstimmung zur Bestätigung der Tagesordnung: 

13 Ja-Stimmen 

 
Die Tagesordnung wurde einstimmig mit 12 Ja-Stimmen beschlossen. 
 

 

TOP 4 Vorstellung der Kandidaten/innen für den neuen Vorstand 

 

Es wurde abgefragt, wer von den stimmberechtigten Mitgliedern sich zur Wahl für die 

einzelnen Positionen des Vorstandes aufstellen lassen möchte. Diese Kandidaten/innen 

sollten bei der jeweiligen Position aufstehen, sodass erkennbar war, wer gewählt werden  

möchte. 
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TOP 5 Wahl des/der Vorsitzenden 

 

Zuerst stand nur Nico Riedel auf, um für die Position des/der Vorsitzenden zu 
kandidieren. Katrin versuchte daraufhin die Anderen zu motivieren, sich auch für die 
Position zur Wahl aufstellen zu lassen. Mira Ölschläger und Theo Ölschläger standen 
darauffolgend auf, um auch als Vorsitzende/r zu kandidieren. 
 

Vorstellung der Kandidaten/innen zum/r Vorsitzenden: 

Nico Riedel, Mira Ölschläger, Theo Ölschläger 
 

Die Wahlen erfolgten allgemein, unmittelbar, frei, gleich und geheim. Alle 
stimmberechtigten Mitglieder holten einen Stimmzettel von Jessica ab und warteten bis 
sie in die Kabine konnten, um abzustimmen. 
 

Die Ergebnisse wurden von Jessica Homberger verkündet. 

Nico Riedel gewann mit 7 Stimmen und ist somit der neue Vorsitzende. 
 
 
 

TOP 5.1 

Verpflichtung zur gewissenhaften Erfüllung der Pflichten & 

weiteren Leitung der konstituierenden Sitzung durch den/die 

gewählten Vorsitzende/n 

 

Tim Herberg gratulierte Nico Riedel zur gewonnenen Wahl. Nico stand auf und setzte 

sich zu Tim und Katrin. 

 

Tim Herberg belehrte ihn zur gewissenhaften Erfüllung seiner Pflichten als Vorsitzenden. 

Nico stimmte seinen Verpflichtungen zu. 

 
 

TOP 5.2 Grußwort des/der neu gewählten Vorsitzenden 

 

Nico bedankte sich für das in ihn gesetzte Vertrauen und freut sich auf die anstehenden 

zwei Jahre. Er übernahm die anschließende weitere Leitung der konstituierenden 

Sitzung. 
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TOP 6 Wahlen 

 

TOP 6.1 

Wahl des/der 1. stellvertretenden Vorsitzenden & Verpflichtung 

zur gewissenhaften Erfüllung der Pflichten durch den oder die 

Vorsitzende 

 

Mika Liebscher gewann die Wahl zum 1. stellvertretenden Vorsitzenden mit 8 Stimmen. 
 

Nico belehrte ihn zu seinen anstehenden Verpflichtungen als 1. stellvertretenden 

Vorsitzenden. Mika stimmte diesen zu.  
 

Die Wahlen erfolgten allgemein, unmittelbar, frei, gleich und geheim. Alle 
stimmberechtigten Mitglieder holten einen Stimmzettel von Jessica ab und warteten bis 
sie in die Kabine konnten, um abzustimmen. 
 
Die Ergebnisse wurden von Jessica Homberger verkündet. 
 

 

TOP 6.2 

Wahl des/der 2. stellvertretenden Vorsitzenden & Verpflichtung 

zur gewissenhaften Erfüllung der Pflichten durch den oder die 

Vorsitzende 

 

Die Wahl zur/m 2. stellvertretenden Vorsitzenden gewann Mira Ölschläger mit 6 Stimmen. 
 

Nico belehrte sie zu ihren anstehenden Verpflichtungen als 2. stellvertretene Vorsitzende. 

Mira stimmte diesen Verpflichtungen zu.  
 

Die Wahlen erfolgten allgemein, unmittelbar, frei, gleich und geheim. Alle 
stimmberechtigten Mitglieder holten einen Stimmzettel von Jessica ab und warteten bis 
sie in die Kabine konnten, um abzustimmen. 
 
Die Ergebnisse wurden von Jessica Homberger verkündet. 
 
 

TOP 6.3 Wahl des/der Pressesprecher/in 

 

Zur neuen Pressesprecherin wurde Nele Klein mit 8 Stimmen gewählt. 

 

Nico belehrte sie zu ihren anstehenden Verpflichtungen als Pressesprecherin. Nele 

stimmte diesen Verpflichtungen zu.  
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Die Wahlen erfolgten allgemein, unmittelbar, frei, gleich und geheim. Alle 
stimmberechtigten Mitglieder holten einen Stimmzettel von Jessica ab und warteten bis 
sie in die Kabine konnten, um abzustimmen. 
 
Die Ergebnisse wurden von Jessica Homberger verkündet. 
 
 

TOP 6.4 Wahl des/der stellvertretenden Pressesprecher/in 

 

Katriina Ehmcke und Fabienne Janeck erreichten beide bei der Wahl zum/r neuen 

stellvertretenden Pressesprecher/in eine gleiche Stimmenanzahl. Daraufhin musste das 

Los entscheiden. 

 

Fabienne Janeck gewann und wurde die neue stellvertretende Pressesprecherin der 

Wahlperiode 2023 bis 2025. 

 

Nico belehrte sie zu ihren anstehenden Verpflichtungen als stellvertretende 

Pressesprecherin. Fabienne stimmte diesen Verpflichtungen zu.  

 

Die Wahlen erfolgten allgemein, unmittelbar, frei, gleich und geheim. Alle 
stimmberechtigten Mitglieder holten einen Stimmzettel von Jessica ab und warteten bis 
sie in die Kabine konnten, um abzustimmen. 
 
Die Ergebnisse wurden von Jessica Homberger verkündet. 
 
 

TOP 7 
Genehmigung des Protokolls der 8. KiJuPa-Sitzung vom  

15. Juni 2023 

 

Abstimmung über die Genehmigung des Protokolls der 8. KiJuPa-Sitzung vom 

15. Juni 2023 (Wahlperiode 2021 bis 2023). 

12 Ja-Stimmen 

 

Das Protokoll wurde mit 12 Ja-Stimmen genehmigt. 

 
 

TOP 8 Auswertung der Teamfahrt 

 

Das beratende Mitglied Emma Salewski las ihren selbst erstellten Bericht zu der 

Teamfahrt Binz vor. Sie erzählte von den Erlebnissen und dass die Teamfahrt ihr eine 

Menge Spaß gemacht hat. 
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TOP 9 Termine 

 

Katrin Fründt teilte die kommenden Termine mit, sowie das am 07. Dezember 2023 die 

1. KiJuPa-Sitzung stattfinden wird. 

 
 

TOP 10 Sonstiges 

 

10.1 Impuls Gästefragerunde 

Die Gäste wünschten allen KiJuPa Mitgliedern alles Gute und viel Erfolg, genauso wie 

viel Kraft und Durchhaltevermögen. 

 
 
10.2 Stimmungsbild der KiJuPa Mitglieder 

Katrin Fründt fragte das Stimmungsbild der KiJuPa-Mitglieder ab. 

 
 
Verabschiedung 

Vor der Schließung der Sitzung wurde noch ein Foto von allen neuen 

Vorstandsmitgliedern gemacht. 

 

 

Katrin Fründt schloss die Sitzung um 18:45 Uhr. 

 


